

寿宁托溪

党建+背包医疗服务队送医上门

本报讯(吴苏梅)近日,由寿宁县托溪乡卫生院医生、乡村两级干部、网格员组成的两个党员医疗志愿服务小分队,携带医疗设备和药品,分别在托溪乡八定岔村和圈石村义诊为群众提供免费体检、治疗、咨询及医保政策宣传等服务。

在八定岔义诊点,际底、外洋、阔丘、青坑等村村民闻讯而来,在干部与网格员的组织下,有序排队接受医生的诊疗。青坑村的余奶奶和老伴一起前来看病,她高兴

地说:“村里没有卫生所,看病检查身体很不方便,多亏了乡里的医生,我们在家门口就能享受到免费体检和看病服务。”

当日,党员医疗志愿服务小分队为村民进行血压、心电图、超声波、血常规等检查,还为患慢性病的村民提供免费药品等,并向村民开展健康教育宣传,普及预防疾病、养生保健等知识,提高群众的健康意识和自我保健能力。

托溪乡乡长刘文丽介绍,托溪乡乡村分散,很多自然村没有村卫生所,

村里留守的多为孤寡老人,看病就医十分不便。主题教育开展以来,为解决“高龄老人出家难”“边远农村群众出村难”“看病难”等问题,托溪乡持续

开展“医”心为民下基层为群众办实事活动。该乡采取“医生+包村干部+村医”方式,创新“党建+背包医疗服务队”,打造新时代背包医生,由在乡卫生院、村卫生所“坐诊等人”向“下村义诊”“入户诊疗”转变,入村

到户,主动为群众提供医保政策宣传、健康咨询和免费的医疗服务。

刘文丽说:“乡里汇总好各村网格员收集到的高龄、孤寡老人等分布情况,依此设立了八定岔与圈石两个偏远片区义诊点,定期组织乡卫生院医生、干部等将先进诊疗设备送到义诊点为群众开展免费诊疗活动。同时,安排村医对远离行政村卫生所的自然村群众不定期开展送医上门服务,有效解决偏远乡村高龄、孤寡老人等群众出门难、看病难等问题。”

陈丽玉:

“好媳妇”用爱持家

在柘荣县黄柏乡双岗洋村山乾窠自然村,有一位外表朴实、人见人夸的好媳妇,她孝敬老人、抚养子女,从无怨言。提起她,认识她的人都拍手称赞,她被称为“全村最好的人”,她就是陈丽玉。

陈丽玉19岁时嫁到山乾窠村,丈夫是家中独子,婆婆已经去世,家里十分困难。结婚以来,她几十年如一日,孝敬公公、抚养子女、勤俭持家,用乐观的性格和吃苦耐劳的品德,把家打造成一个温馨幸福和睦的港湾。

在陈丽玉看来,孝敬、伺候父母长辈,是她应尽的责任和义务。多年来,她是这么说,也是这么做的。公公上了年纪以后,陈丽玉悉心照料,经常给公公补充营养,逢年过节还给他买新衣。公公75岁时,因中风半身不遂,陈丽玉尽心尽力照料公公,直至他89岁安详离世。

令人动容的是,陈丽玉不仅对自己的家人照顾周到,对村里的老人也十分关心,独居老人有个头疼脑热的,总是第一时间请她帮忙。她的博爱坚韧成为全村孝敬老人的榜样,也深深影响了子女。

陈丽玉没读多少书,但却十分重视孩子们的教育。孩子们上学期间,她每天为他们准备早餐,晚上,陪他们写作业。

由于丈夫生意经营得当,家里比较宽裕,陈丽玉便时常接济村里家庭困难的孩子,把他们叫到家里来改善伙食,把孩子们的衣服送给困难的孩子穿,她的善举也在这些困难家庭的孩子心中种下“善”的种子。

如今,陈丽玉已举家搬到城关居住,但她对村里老人小孩的挂念丝毫没有减少。时不时买点吃的寄给老人,谁家有了困难,只要她知道,总是第一时间给予帮助。2020年,她还自掏腰包组织村里60岁以上的老人到横店游玩,老人都十分高兴,非常感激陈丽玉。

对陈丽玉而言,“好媳妇”早已不是一个简单的称号,她用大半生实际行动,完美诠释了“孝”和“爱”的美德,成了当地群众中有口皆碑的好媳妇。

□ 本报记者 张颖珍

身边好人

霞浦:

开通“霞浦城关至台水园区”公交通勤专线

本报讯(章榕榕)近日,霞浦县开通“霞浦城关至台水园区”公交通勤专线。本次专线开通,更好地满足了三沙陇头台水园区企业员工上下班的通勤需求,完善了台水园区基础设施配套,优化了营商环境。

据了解,长期以来,台水园区缺乏公交首末站及公交专线,给园区企业的人员招聘和工人上下班带来诸多不便。为解决企业诉求,2021年,陇头公交首末站项目开工建设,该项目总投资约1600万元,占地面积10亩,建有配套用房、公交停车区、洗车检修区等设施,可提供机动停车位25个,充电桩停车位13个。

目前,该条公交通勤专线共有2辆公交车,每天早上7时15分开始,在霞浦城关接载台水园区企业员工上车,并经过高速公路直达陇头台水园区。下午5时30分开始,按照固定路线逐一到达台水园区各厂门口,接载员工返回霞浦城关。每天早晚各提供一趟运营,并可根据企业需要进行弹性调整。

环卫工人节 关爱环卫工

本报讯(张文奎 蒋爱清 文/图)近日,为庆祝福建省第28届“环卫工人节”,东侨开发区环卫部门在赤鉴湖组织开展别开生面的趣味游园活动,设置多个游戏环节,包括“幸福套圈圈”“投掷沙包”“欢乐摇骰子”等,让环卫工人在繁忙的工作之余放松心情。

据了解,为弘扬环卫工人的无私奉献精神,促进社会各界对环卫事业的理解、关心和支持,市城市管理局组织慰问一线困难环卫工人,感谢他们为建设美丽宁德付出的辛勤劳动,并为他们送上节日的祝福与慰问。



践行社会主义核心价值观·和谐

福安

城区餐饮店乱排乱倒污水被处罚

本报讯(记者 张文奎)日前,福安市城市管理局对4家拒不改正乱排乱倒污水行为的餐饮店处以罚款800元。

“老板,乱排放油烟污水会影响市容市貌和空气质量。您的店铺未安装油水分离器,且厨余污水未经处理直接

排放……”福安市城管执法人员对福新东路某烤鱼大排档负责人进行批评教育,并要求其做好整改工作。

这次专项检查主要针对主次干道、重点部位、学校周边及河道周边餐饮店是否安装油烟净化器、油水分离器,是否正常使用油烟

净化器、油水分离器,是否配备垃圾收集容器,是否随意排放倾倒污水等情况进行检查。

今年以来,城管执法人员累计排查餐饮商户160余家,并发放《餐饮服务承诺书》;对未经处理直接排放污水,造成沿街污水横流的行为予以制止,并下达责令整

改通知书60多份,行政处罚7起。

福安市城市管理局有关工作人员表示,将进一步加大管理力度,严厉打击乱排乱倒污水以及随意倾倒、偷倒餐厨垃圾的行为,也呼吁餐饮店业主共同维护文明城市创建成果。

文明健康
有你有我

讲/文/明/树/新/风 扬/正/气/促/和/谐

文明赢得尊重

礼社从我做起